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isebbségvédelem 
Senki sem vonja kétségos, "0g) 

Románia nemz1 állam. De viszon. 

az is kétségtelen, hegy a körülbelül 
özenhétmilliónyi össziakosság közül 
közel 5 millióra rug a különböző 
nemzeti kisebbségek együttes lélek- 

száma, Ez már jelentős tömeg, amely 
lyel számolni kellene. Kellene 
mondjuk - ha ezek a különböző 
nemzeti kisebbségek valamilyen for- 
mában közös kapcsolatot tudnának 
teremteni az érdekeik védelmére. A 
Habsburgok uralniának volt az az 

irányvonala, hogy az osztrák-ma 
gyar monarchia kezetén belül élő 
nemzetiségeket állandóan egymás el- 
len ugratták, Ezért torzsalkodtak 
és gyülölködtek egymással csehek. 
németek, magyarok, románok, tó:ok, 
horvátok, bosnyákok stb. A „divide 
et impera" jelszó mindig és minde- 
nütt jól bevált. Láthatiuk itt a szü- 
kebb pátriánkban is. Egyes politiku- 
sok állandóan a nemzeti kisebbség- 
hítán keresztül igyekeznek a hón 
óhajtott hatalomm nyergébe fellen- 
dülni. Hiszen csak a napokban tör- 
tént, hogy Valáa-Voczod Alexandru 
volt miniszterelnök ur a „numerus 
valachichus"-t akarta a nemzeti pa- 
rasztpárt végrehartó bizottsági úlé- 
sén, mint pártprogrammot elfogad- 
tatni. Lgészen bizonyos, hogy az ex- 
miniszterelnök urat kizárélag poriti. 
kai érdekek vezet:ek és e polilikai 
érdekek kedvéért kész volt millónyi 
kis:bbség lelkinvugalmát, jövendő 
életlehetőségert feláldozni. 
Hogy ezt megkisérelhette, csak az- 

zal magyarázható, hogy a romaárntai 
nemzeti kisebbségek eikülönüinck 
egymástól, ahetyett, hogy valami- 
lyen formában egy egységes szerve- 
zet keretei közé igyekeznének tömö- 
rülni, Ha a magyarság, a németek, 
a zsidók, a bolgárok. törökök, oro- 
szok felismernék az egységes irányí- 
láradta lehetőségekel, nem huzód- 
nának ettől a gondolattól. A nem- 
zeti kisebbségek lojális alattvalók, 
akik lelkiismeretesen teljesítik kö- 
eleségeiket az állammal szemben. 
Joguk van tehát az önvédelemre, 

Nincs szó arról hogy a nemzetisé- 
8ek feladják etnikai különállásuk 
ellegzetességét, hanem igenis azt kel 
ene tenni, hogy egy közös platfor- 
mon találkozzanak közös érdekeik 
védelmére. Egyetlen programpont 
lehetne az alapjuk: a különböző ki- 
sebbsép-ellenes tervekk visszaverése. 
villgben van az erő és ha egy ; 

jós komplex tömeg állana szem- 
ben az efféle kön, yelmü, hogy ne 
mondjuk lelkiis-eretlen kisérletek- 
vég ezészen bizonyosan inkább meg 

netné minden egyes nemzetiség a 
maga jogos érdekeit. 

czerkesztőség és kiadóhivatal: 
tul, Calea Regele Ferődinano 66. 

(LONDON.) MacDonald angol 
miniszterelnök beszédet tartott a 

Bradfordshire-ben levő Luton-ban 
a politika helyzetről Többek kö- 
zött kijelentette, hogy 

az angol-francia egyezmény a lez 
hathatósabb védőeszköz, amelyet 
az európai országok diplomáciája 
az esetleges támadasok leküzdése 
és elhárításárta valaba is terem- 
tett. 
A LEGBIZTCSABB VÉDE- 
LEM 

- A támadó álleni amely légi 
flottáját az ellenség olien akarja kül- 
deni - folytatta MacDonald - 
szemben találhata magát az egész 
védelmi rendszerrel, amely lehetet- 
lenné tesz számára minden sikert. 

(BUCURESTI) (A Rador jelen- 
tése.) Antonescu pénzügyminiszter 
tegnap az uj költségvetés összeállítá 
sával kapcsolatosan megállapította 
azokat az általános irányelveket, a 
melyeknek alapján az 1935-36 évi 
költségvetés tervezetér összcállítják. 
Ezt az alaptervezetet most még a 
minisztertanács fogja felülvizsgálni. 
A Dimineata szerint az 
az aj költségvetés 22 mlliárd kö- 
rül fog mozogni, A bevételi tét2 
lek biztosítására verig megfelelő 
intézkedéseket fogznak tennmi és a 
szükségbez kévest uj adónemeket 
fognak életbeléptezni. . 

A pénzügyminiszte: egyébként teg- 
nap meglátogatta Titulescu külügy 
minisztert, akivel hosszu tanácsko- 
zást folytatott. 

A pénzügyminisztériumot egyéb- 
ként az uj költségvetés kérdésén ki- 
vül az uj ércpénzek kibocsájtására 
vonatkozó törvénv tervezetének 
ügye is foglalkoztattaa Ez a tör- 
vénytervezet ma kerül a kamara elé 

GYÁRFÁS ELEMÉR INTER- 
PELLÁCIÓTA 

(BUCURESTI) (A Rador jelen- 
tése.) A szenátus tegnapi ülésén 

Gyárfás Elemér, a Magyar Párt 
nevében állást foglalt a kivételes 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 
. 

Az egyezmény nagy lépést jelent a 
béke felé. Igy talán a légi háboru el 
képzelhetetlen es lehetetlen lesz. 
Németország és Franciaország 

most már a legkülönbözőbb javasla 
tokat tehetik egymásnak és 
azokat elfodahsijáe, vagy eluta 
sítbatjálk nemzeti becsületük sé. 
relme nélkül 

Anglia egy nyilatkezatot tett Fran 
ciaországnak, Eranciaország pedig 
Angliának és most e nyilatkozato- 
kat a német nép megvizsgálhatja és 
mérlegelheti. Rmélhető, hogy Né- 
metország ujbóli megjelenése a Nép- 
szövetség kereteiben ráteszi akcióink 
ra az elismrés koszoruvját s e lépés- 
nek további köveikezménye a Fran 
caorzággal lefolvratandó biztonsági 

Huszonbétmilliárd lesz az idei költségvetés 
A magyar helységnevek használatának tilalma miatt 

interpellál! Gyárfás Elemér a szenátusban 

intézkedésekről szóló törvény el- 
len, elsősorban pedig az előzetes 
cenzurával szernben. 

A cenzura magataztása a kisebbségi 
és különösen a magyar lapok ellen 
minden mértéket felülmul és a pol- 
gári szabadságjogok elkobozásán ki- 
vül sérti az állam magasabb érde- 
keit is. Elmondotta, hogy a Gheor- 
gheniben tartors beszérét, amelyet 
előbb a szenátusban általános tap- 
soktól kisérve tartott meg, csak 
Clujon közölherték lapok teljesen, 
másutt annak jelentős részeit töröl- 
ték, s a Temesvázi Eijrlapot pedig 
a beszéd közléséért 3 napra be is 
tiltották. 
A cenzura az utóbbi napokban a 
magyar lapokkoz rendeletet in- 
tézett, kötelezte őket arra, hogy 
az összes belységneveket románul 
írják. Ez tuimegy a cenzura batás 
körén, 

mert olyan kézdlés, amit törvényes 
uton kell szabályozni, de nem egy- 
oldalu intézkedésekkel. Ezt a fele- 
lősséget a kormánynak kell átengei- 
ni. Kéri a belügyminisztert a meg- 
felelő intézkedések sürgős megtételé 
re és a sérelmes rendelkezések visz- 
szavonására 

... 

AMhRajna-vidék semlegességének 
megszüntetését követeli Németország 

MacDonaldszerint azan gol-franciaegyezményfeltélenül 
biztositja a békét - hitlleréknek nem kell a keleti-pakiun 

tluj, 1935. IU. évfolyam 
33. szám. 

Eebruár 9. 
Szombat 

tárgyalások megkezdése lesz. 
A NÉMET KOVETELÉSEK 

(PÁRIS.) A francia sajtó részla- 
tes tudósitást közöl Németország 
hangulatáról az angol-francia meg- 
egyezést illetően. Az Intransigeant 
azt irja, hogy egy két héten belül 
tisztázódni fog a légkör és eldől, 
hogy 

Németország milyen feltételek nel 
lett hajlandó csatlakozni a lon 

doni egyezménytez. 
A lap ugy értesül. hogy Németor 
szág 

hajlandó elfogadni a további tár 
gyalások alapjául a londoni meg- 
állapodásokat. 

Lehetségesnek iartia, hogy Laval 
ujabb engedményeket aján! fel Né- 
metországnak, mint amennyit a lon 
doni megállapodások előirnak. A Pa 
ris Soir ugy é-csül hogy Németor- 
szág csak azzal a feltétellel járul 
hozzá a Londonban megkötött meg- 
állapodásokhoz és tér vissza a Nép 
szövetségbe, 
ha megszüntetik a Rajna-vidák 
semlegesítését. 
OLASZ LAPVÉLEMÉNY 

(RÓMA.) Az olasz lapok is élén- 
ken foglalkoznak Németország ma- 
gatartásával. A Popolo diltalia azt 
irja, hogy Németország egy-két hé- 
ten belül megadja válaszát az an- 
gol és francia kormányok jegyzéké- 
re. 
A németek elsősortan a Rajna-vi 
dék semlegesitésének megszüntető- 
sét fogják kivánni ami valószini 
leg elfogadásra talál Londonbzn, 

Ezzel szemben a német kormány 
bajlandó badseregének létszámát 
csökkenteni. A keleti paktum ter- 
vét viszont Németország feltétel 
nélkül elutasítja. 
TÁVOZNAK A NEMZET.- 

KOÖZI CSAPATOK A SAAR.- 
VIDÉKRŐL 

(SAARBRUCKEN.) A nemzetkö 
zi csapatok 

parancsot kaptak ez elvonulásra. 
Február 16-án a svéd, r8-án a hol- 
land, 27-én és 28 án az olasz és an- 
gol katonaság hagyja el a Saar-vi- 
déket, ugyhogy 

a március elsejei áttvételnél egyet 
len idegen katona sem lesz a Ssan 
vidéken. 



Olyan ez, mint valami régi vers 
nek ujra, meg ajra visszatéró refrén: 
je. Minden költségvetés előkészítő 
munkálatai közben ismételten felzen 
dül a szó: áldozati adó. Ezuttal Au- 
bom, a Jegybank technikai szakér- 
tője üti meg ezt a refién-hangot. Au 
boin az áldozati ado felemelését ja- 
vasolja. Szerinte ma ez az adónem 
a maga csekélyke két és fél százalé. 
kos magasságával igen alacsony. Leg 
alább is sokkal kisebb, mint amek- 
kora áldozati adóra szükség volna a 
költségvetési egyensuly megteremtésé 
végett. Azt mondja, hogy az ország 

népe még hozhat áldozatokat. Hoz- 
ni valóban hozhatna. cz kétségtelen. 
De mindjárt meg kellene jelölni 
azokat a módokat és lehetőségeket 
is, amelyekkel a felemelt áldozati 
adót fizetni lehetne 

Mert két dolog: kérni és fizetni. 

Kérni mindenesetre sokkal könnyebb 
és felelőtlen dolog. A felelősség a 

fuzetésnél, a kérés teljesítésénél kez- 

dődik. És tévedés lenne azt hinni, 

hogy az emberek nem szeretnének 
sokkal többet telesíteni, mint 

amennyire most képesek. Egészen 

bizonyos, hogy minden kereskedő, 

iparos. földművelő, szabadfoglalko- 
zásu, tisztviselő szivesebben vállal- 

ná a nagyobb százaléku áldozati 

adót is, ha tudná. Ha az volna 

valóság, hogy a vállak elbirnának 

több térhet, ha a gondok kevesbed- 

nének. Sajnos, mindennek az ellen- 

kezője áll. A ternek megsulyosbodá 

sa, a gondok megsokasodása. Hi 

szen Auboin javaslaával szemben 

hivatalos kimutatás mondja: hogy 
ismét csak drákuit az élet és az 
árak januárban megint emelkedtek. 
Megint és megint.. 

Pedig bizonyosan még a riporter 
is örömestebb számolna be a gazda- 
sági élet javulásáról, mint, a to- 

vábbi romlásáról. Ha azt mondhat- 
ná és azt írhatná már, hogy a sok 

áldozathozatal megteremtette a ma- 

ga értékes gyümölcseit. De bárhogy 
is akarja, ezt hazugsag nélkül nem 

feheti. Áz élet, mint a legkomoly 1bb 
fanítómester, nyomatékosan figyel- 
mezteti, hogy csak az 1gazat mend- 
ja AzZt. hogy az áldozathozatalban 
mindenki eljutoett már a teljesítő- 
képesség határáig. Addig a pontig, 
amkor felelősen nem szabad és nem 
is lehet uj terheket vallalni. 

Régi szabály az, Logy mindenki 
teherviselő eceje egy tazonyos hatá- 
ran tul csódöt mond. Máskép ugy 
jár, mint az a bizonyos felfuvalko- 
dott kéka, amely kipukkadt. Csak 

azért, mert többet akart produkál- 
ni, mint amennyire képes volt. Jó- 
zan fejjel pedig nehezsn lehetane el- 
gondolni, hogy a ma még a kötele- 
zettségeiket ugy-bogy teljesíteni 
tudó embereket lömegesen akarnák 
csődbe, pusztulásba és összeomlás- 
ba kergetni. Az anyagi kötelezetté- 
gek és teherviselések 1ovábbi halmo- 
zásával. Vétőt és megálljt kell 1e- 

hát mondani Roger Auboin javas- 
latainak, Uj áldozati adóról csak 
ugy lehet szó, ha másfelől könnyíte- 
nek a terhek-n Ha uj ető- és jövede- 

lemforrásokat teremtenek, amelvek 
megadják a lehecőséget a felemelt 

áldozati adó alviseléséhez. Máskép 
a válság egyre iobban elsötétedő nap 
jai olyáan egviptoni sötétséghe fog- 
hak torkolni, amelvben azután ta- 

lán soha sem lenet fényt gyutani. 

ít. 2) 

JÓESTÉT! 

Szigoruan ellenőrzik a repülőbélyegek 
használatát 

(CLUJ.) A helybeli térparancsaok 
ság közhirré teszi, hogy a' erülése l 
lyégek használatát szigoruan ellen- 
őrizni fogják és azokat, akik annnak 
előírt alkalmazását nem tartják be, 
a fennálló reandelkezések alapján 
megbüntetik. A repülőbélyegeket 
használni kell az összes látványosá- 
gi belépőjegyeken, számlákon, szál- 
lodai jegyzékeken és mindenféle 
nyugtákon. Ezenkivül a különböző 

luxus-toalettcikkeken is, amire vo- 

natkozóan a gyógyszertárak, drogé- 
riák és luxus-toalettcikkeket árusitó 

áruházak, valanunt az ugyancsak ér 
dekelt szállodák már megkapták a 
szükséges utasitásokat. A repülőbé- 

lyegek használatának ellenérzésére 

a légügyi államti-kárság megbizott 

Üsztjei, továbbá a pénzügyigazgató- 

ság és rendőrség emherei vannak fel- 
jogosítva. 

(Deggyilkolta, feldarabolta, majó zsákba- 
varrta munkástársát egy bucurestii 

csizmaoia 
(BUCURESTI) 

munkás tegnap a Calea Victoriei 
170. számu ház padlásán dolgozott 
ahol tatarozási munkát végzett. E 
közben egy zsákot fedezett fel, 
amelyben egy telyesen szétdara- 
bolt bolttest volt. 

Azonnal a hatóságok 
hozta a megdöbbniő felfedezést, a 
melynek ügyében megindult a vizs 
gálat. A gyilkost, a zsák régi gaz- 
ája által adotr felvilágosítás alap- 

ján skerült kideríteni és letartóztat- 
ni. Megállapították, hogy az áldo- 
zat 

Nedelcu Negrea csizmadiával azo 
nos, aki Negreanu és Epuras ne- 

sSeleci-Mozgső 

Egy asztalos, 

tudomására 

csodás hangu mivésznő leeremekebb filme: 

A bécsi csalogány 
THERESE KROÖNES világhirü bécsi énekesnő szerelmi regénye. 

AA többi szerepekben: 

Teo tLingen é Leo Sc 

veken is szerepel. 
A gyilkos pedig Marin Panuncszu 
Sirada Angel so. szám alatti csizma 

dia, egyébként kollegája az áldozat 
nak. A bünös teljesen beismerő val 
lomást tett. Elmnodétta. hogy a 

rádióujságban megjelent egy cikk 
miatt összekaptak társával, mire 
ő társát megölte. 

Azután pedig a Eelttestet zsákba 
téve, a Calca Victoriei rzo számu 
ház padlására vitte A gyilkosságot 
egyébként gazdájárak egy Zoltán 
nevü csizmadiának inelyében kö- 
vette el, akinek mühelye annak a 
háznak a földszintjén van, ahol a 
büntényt felfedezték. 

Martiha Eggerth 

hilezák 

Emelkeöett a monopol-, 
intézmények bevétele 

(BUCURES17. Rozer Avubcin, a ! 
Banca Nationaia technikai ellenőr- 
ző szakértője most tere közzé je- 
lentését. Ebben megallapitja, hogy 

a monopoljövedelmek jelensősen 
emelkedtek. 

Amig 1933-ban 0*9 millió lej volt 
a monopolpénztárak tiszta iövedel- 
me, addig 1934 ben ez 133 millió 
lejre emelkedett. A jelentés különben 
megállapítja. hogy az 083-34. 
évi ar és fél milliárdos költségvetési 
előirányzatából ténvlegesen 

18 és félmilliára folyt be és a 

ulae 3 milliárd defizitet tüntet 
el. 
1933-ban 18.364 milliárd lej volt 

a kincstár bevétele. A Banca Natio- 
nala 1934ben értékiegvekben, pénz: 
ben és falyószámlahifelekben 17,8 
milliárd összeget tartott forgalom- 
ban, mig három év előtt ez az ösz- 
szeg csak 29 milliáedot, a váltág be- 
állta előtt 1928-ben pedig csak 24 
milliárdot tett ki. Auboin megálla- 
pítja, hogy különösen az ipari ter- 
melés és a kivitel csökkenése azok 
az aggasztó jelenséget, amelyeken 
föltétlenül és sürgősen segíteni kell. 

tyte 

Felhivás a Hóstát magyar közönségéhez! 
Szombaton csta félkilenc órakor I legsulyosabb helyzetbe jutott. A ju- 

ünnepli meg a róm, kath. főgimná- biláris est rendező bizettsagát ez a 

zium disztermében a város magyar-] körülmény vezetle arra, hogy meg- 
sága Réthely Odön színmüvész hu- 
szonötéves müvészi pályafutásának 
évfordulóját. Ré:hely Odön husz 
évet városunkban töltött és olyan 
szerepkört töltött be, amely elsősor- 
ban a Hóstát derék magyar nébének 
gyönyörködtetésére szolgált. Mi- 
denki emlékszik feleithetetlen ala- 
kításaira a Sárga csikóban, a G/i 
mesi vadvirágban, a Piros bugyelá- 
risban és annyi kifanő magyart nép- 
szinmüben. Réthely Odön ebben az 
évben nem kapot! szerződést és a 

rendezze a szombati ünnepi estélvt. 
Elsősorban a hóstáti magyar lakos- 
sághoz fordulunk t-hát. hogy azt a 
sok nemes élvezetet, amit Réthely 
Odön 20 éven át szerzett a színház- 

bajáró hóstátraknak, fizessék vissza 
azzal a csekély ellenszolgáltatással, 
amibe a jubiláris estély belépődíja 
kerül, 
Magyar testvéri üdvözlettel: 

a Rétbely jubiláris-est rendező 
bizottsága. 

A szombati ünnepség gazdag mü- 

; sora a következő: bevezető , 

tart Krenner Miklós dr. aézd, 

Ödön verseket szaval és Körös E 
dus zenekarának kisérele men 

rete mellett táncol. 
gorajátékkal szerepel Farkas Ma 
Énekel Sánta Ilonka hangyep 
énekesnő Mihályffy Írén zöngora 

A ROMAÁN OPERA HET 
í MUSORA: 

Péntek: Rigoletto. Athanasiuy] 
Szombat: Susanne titka, al 

Matiné! 

val. 

cu fellépésével. 

MOZI 
ÉEPITŐMUNKÁS-MOZGO 

MUSORA: 
Str. Vaii 7. 

Vasárnap 3, ó és 4 órakor dupl 

Friederica. A világhirü Lehá 
operett filmen. Főszerepeben. 
Mady Kristians, Ottó Wald. 

háborus film A generációk ha- 
talmas regénye. Főszerepben: 
Clive Brook és Diana Wynyarid 

maradni nem lehet. 
Hétfőn fél 6 és 9 órakor dupla mi: 

derica. Lehár eporett filmen. 
II. Cavalcala. 

............... 

SZOMBAT., február o. 
Bucuresti. 

Jazz. 22,20: Jazz zene. 
Budapest I. 7.45 Torna, utána le 

mezek, 11: Hirek. 1,20: A korsze- 

Mit nézzünk meg vasárnap, felolva 

rek. 14: Szalon zene. 15,40: Hirek. 
17,10: A rádtóélet meseórája, 17,45: 

vatagban. előadás. 18,30: Operaház 
zenekara, 19,45: Mi: üzen a rádió 
20,20: Sándor Mária énekel zongora 
kisérettel. 2r: Az utolsó farsang 
Szinműelőadás a Studióban. 22.0 
Hirek. 22,50: Katonaírók, költők 
zeneszerzők és müvészek M 
est-jének közvettése. 24: Német 
nyelvüű előadáss 24.rs: Szalon ős 
jazz zene. 1,o05: Hitek. 

Budapest I1. 19.40: Cimbalom ze 
ne. 20,55: Hangverseny. 22,15: Hi 
rek. 22,40: Hanglemczek. , 
Bécs. 13: Zeuskar. 14,15: Könnyi 
zene. 15: Caruo-lemezek. 1740 
Tánclemezek. 183.a4§: Citera-négye. 
a2r: Zenés egybeállítas. 22,40: A nől 
műkorcsolyázó világbajnokság köz 
vetitése. 24,05: Szimfónikus leme 
zek. 24: Cigányzene. 

Berlin. 17: Rádózenekar, 
zene, lemezek. 2c: Zongora 
seny. 

könnyi 
hang 

Gyermek-dal. 2c.20: Lemezek 21 
Farsangi zene. 22: 
gyel hangversenvy 23,r15: Tánczené 
24: Lemezek, utána tánczene 

énekel. Blau Baba, a kis eseelet 
cosnő ugyancsak Körösi Dudus kt l 

Művészi a 

hangversen 

sérete mellett. Beléptid1j 40 és 20 

Balet; 

Vasárnap: Álarcosbál. Athanasy 
Hétfő: Troubadeur. Dinu Bádes. 

Telefon: 122 

Pénteken, szombaton nincs előadá, 

müsor. Két világszenzáció: 

burg, Ida Wust, Faul Hörbige: 
II. Cavalcada. A legnagyobb 

Helyárak: ro és 12-F3 lej A 
vasárnapi eléadasokon vissza 

sor. Két világszenzáció: I. Fri 

RÁDIÓ 
18: Fanica Luca zen 

kara. 20,20: Erdélyi dalok. 21,05 

rü otthonélő disze. felolvasás. 11,45: 

sás. 13,05: Cigányzene. 13,30: H 

Hirek. 18: Gépkocsival a libiai si 

Varsó. 19.18: Zenedarabok. 20 

Szimfónikus le! 



rv. évfolyam 

lemegyese 

UJ.) Kora ősszel történt, hogy 

felltéban kétségbecsett hangu 

akkek jelentek meesület Bukás előtt a celujt mentőegyesület. 

Nincs pénz kötszerre és orvosságra. 
Senki sem segit a mentőkön, akik- 
1e mindenki rászorulhat. 

A város lakossága óriási megdöb- 
benéssel olvasta- hegy a cluji mentő- 

egyesület halódik Eiretetlenül Hang 
5 de - sajnos -. igaz volt. Az 
zeig e óta fennálló mentőegyesü- 

et a teljes anyagi bukás szélén állt. 

Emlékezetes, hogy a városi tanács 
magáér tette a mentők szomoru 
ügyét és sietett - amennyire csak 

lehetett. 
Abosszu ideig visszatartott évi 60 
ezer lej sevélyt kiutalta és ezzel, 
meg nehány magánvállalat segít- 
ségével belvrebilentette a mentő- 
egyesület anyagpi ügyeinek mér- 
legét. 
Némi kescrüséggel és szomoruság- 

gal kell megállapítani, hogy ez a 
scgítség csak muló injekció volt, 
amely ideie-óráig hosszabbította 
meg az agonizáló betec életét, 
Mert a mentőegyesület napjai - 

az előjelekből icélve - meg vannak 

zel KI A HIBÁS? 

Itéljen maga a körönség. 
A mentőorvosok igy keseregnek: 
A teljes anyagi romlás szélén ál- 

lunk! Itt cs-1 a csoda segíthet.. A 
mentőegyesület tellesen önmagára 
van utalva, Uzv a társadalom. mint 
a város, a legteliesebb közönnyel ke- 
zeli a mentkecvesület ügveit. 
Szinte nem is tudjuk elhinni, hogy 

ennyi hiábavaló küzdelem után még 
létezünk... 

Ilyen emberbaráti 
teljes bukás felé sedorta a részvét- 
lenség Néhány évvel ezelőtt nég 
törődtek a mentőegycsület sorsával. 
Ma! - Minzenki itéljen önmaga! 
Adott-e valaki egyetlen lejnyi se- 

gélyt a mentőknek5 Számíthatott-c 
valakire a mentőegyesület? 

MEGÉRDEMI 1IF. AMENTŐK 
A SEGITSÉGLT? 

El lehet képzel: i egy százezer la- 
kosu várost mentőegyesület nélkül? 
Évente többezer ember részesül gyors 
segélyben és száz meg száz ember kö 
szönheti életét a mentőknek. 
Köztudomásu doleg, hogy a men- 
tőegyesület segítségát 

Neves magyar irók 
kitünöő művei 

rendkiviil olcsó 
árban: 

la Irma: Vaskuthy Gábor . 
Mudy Gyula: Mohács.. 25 
ezátei ászló: A jó ember . 

) Kálmán: Bujdosó gyöngysor 
ovászy Márton : isz . 
Kanor András; Fischmann és társa 
iszely Gyula : Csereházasság. 
An Kálmán: Festőszerelem . 
ör Ernő: Tengertánn. 
alassa Imre: Krisztus. 

Miklós Jenő: Madárka. 

Ö
 

Lájos: Kétlelkü szerelem 
a sándor klért csak a 
tezet kell kinyujtani.. 25 Pünkösty Andor. Bárcay Bella 

a szeretőm . .25 

Cultura 
önyvkereskedés Cluj, Str. Memo- 

randului 4. 

öltájogysvésstétééée 

gyors segítségre. 

intézményt a 

- ótsrér 
mberek, hanem a város Iragédiája 

a eluji Menltőegyesület halódása 
főképpen a szegénysorsu, bajbaju- 
tott emberek veszik igénybe. A 
gazdag polgár:t, ta valami vélet: 
len baleset, tagy szerencsétlenség 
éri szanatóruumea viszik. 

A koldus-szegény emberek vannak 
rászorulva legjobban az ingyenes és 

Nem egyeztethető 
összes az emberi jóérzéssel, hogy a 
szerencsétlenül járt szegény ember 
szegénysége miatt pusziuljon c Inyo- 
morultan, 

sSO. s. 

utolsókat A mentőesvesület az 
vergődi. 

Teljesen anyagi alap nélkül, egyik 
napról a másikra vonszolta beteg éle 
tét a mentőegvesület. 

Lehetséges, hegy részvétlenül néz- 
hogy az a fontos ze a társadalom, 

emberbaráti intézméry megszünjön? 
Itt gyors segitségre van szükség. 
Akiben van jőóérzés és jóakarat, 
nem mehet el közömbösen a mentő 
egyesület tragédiája mellett. 

Sürgős anyagi és erkölcsi támaszt 
kell nyujtani, hogy a mentőorvosnak 
ne kelljen 

az uccán fetrengő szerencsétlenül 
járt szegény embert gyors orvosi 
segély nélkül kagyni. 
Néhány ember. aki magánértesü- 

lés utján szerzet: tudomást a mentő- 
egyesület megdöbbentő helyzetéről, 
némi gyorsscegélyt nyujtott. Báró 
Bánffy Sándor követésre méltó pél- 
dát nyujtott. Otszáz lejt adott a men 
tőegyesület céljaira, ami - sajnos - 
csak egy csepp kis orvosság volt, 
hogy a mentők halálos betegségét 

enyhítette. A Magyar Kaszinó, egy 
ismeretlen jótevő tájékoztatása után, 
nagyobbösszegü segélyt igért meg. A 
„Dermata" bőrgyár czu lejt adott a 
mentőegyesületnek. 
De ez mind kevés. - Nagyon ke: 

vés. 
Nem tehetné meg minden nagyvál 

lalat, hogy a szép példát kövesse3 
Igy talán meg lehetne menteni - a 
mentőket... 

Felvetették azt a gondolatot is, 
hogy egy ugynevezett „Mentőbará- 
tok egyesületét" létesítsenek. A ta- 
gok évi 100 lej segélyt fizetnének - 
ezt a csekély összeget egy módosabb 
ember, vagy vállalat nem is érezné 
meg. Csak 1502 pártoló tag kelle- 
ne, hogy jelentkezzen és a mentőegye 
sület megdöbbentő helyzete meg len- 
ne mentve. 
Nem lehetne ezt a szép és kitünő 
eszmét valóra váltani? 
A mentőegyesület hosszu haldok- 

lása a cluji társadalom szégyene. 
Nem egyes emberek, hanem a város 
tragédiája. 

Nedeczky Ferenc. 

faláságos távirati hálózat dolgozik az emheri 
testhen, ahol a pastás szerenét a vérmirigyek 

(CLUJ.) A jjelenleg elterjedt 
náthalázzal kapcsolatosan érdekes 
tanulmányokról számol be egy euró- 
pai hirü orvosprofesszor. A bapasz- 
talat ugyanis azt bizonyítja, hogy 
már ez az esetleges komplikációk 
nélküli egyszerü lefolyásu betegség 
is mennyire mgváltoztatja az em- 
beri természetet: munkakedvét csök- 
kenti, kedélyét. gondolkodását el- 
tompítja és nyugtalan, ideges állapo- 
tot okoz. Mennyivel nagyobb vál- 
tozásokat idézhetnek elő tehát a na- 
gyobb, illetve komrlikált betegségek 
az ember egyéniségében. 
A modern orvosi tudománynak 
sikerült megállapitani lélektani 
szempontokból az ember egyénisé- 
gét, azaz testi, szellemi és erköl- 
csi berendezését. 

Habár már Svedenborg ismerte „az 
emberi test belső vegyi laborató- 
riumát", mégis csak a modern or 
vosi tudomány szögezte le, hogy 
testünket nemcsak valóságos távirati 
hálózat: az idegrendszer veszi körül, 

banem ezenkivül saját poslája is 
van a testnek. Ennek a postának 
az állomásai: a vérmirigyek, 

amelyek nedvüke: nem kifelé, ha- 
nem ellenkezőleg befelé a vérbe ve- 
zetik. Ezek a mirigyek tehát a le- 
vélhordók. küldöncök, vagyis a hor 
monok, amelyek a test minden szer- 
vét értesítik a többi szervek szük- 
ségleteiről és arra képesítik, hogy 
együttmüködjenek egymással, vagyis 
egymást müködni haegyják, szóval 
a test háztartásában harmóniát, job- 
ben mondva „horminát" idéznek 
elő... 7 

Tőlük függ, hogy magasak, vagy 
kistermetüek, kövérek vagy sová- 
nyok, nehézkesek, vagy mozgéko- 
nyak, buták. vagy ckosak, szelidek, 
vagy dühösek legyünk, szóval egész 
egyéniségünk, „i föld gyermekeinek 
legnagyobb bolicgsága" ezeknek a 
mirigyeknek a vegyi összetételétő 
u 

sokáig az agynak 

Az a korlátoli szerep, amelyet 

teljesitik 
tulajdonítottak, 

már véget ért. 

Az agy fontosága ellenére nem 
mindig függ a közpenti agy-ideg: 
rendszertől, umit teszünk és ami 
vagyünk. 

Az agy egyébként életünk harmad- 
részét átalussza. Nagyfontosságu te- 

vékenységeink nem az agyvelő közre 
müködése, hanem a vérmirigyek 
rendszere segítségével történik. Igy 
például a növekedéünk az agy 
nyulványtól, azaz egy diónagyságu 
mirigytől függ, amelynek beteges 
elváltozása - nedvének nagyobb, 
vagy kisebb mennyisége, érett vagy 
nem érett volta - óriássá vagy 
törpévé teheti a. - bert. Vagy pél- 
dául a csiramirigy. amely mindent 
meghatároz az ember testében és jel- 
lemében, ami a térfit férfiassá és a 
nőt nőiessé teszi A mellékves-, 
amely az általa kiválasztott „adre- 
nalin" utján az: okozza, hogy bát- 
rak vagy gyávák leszünk. A has- 
nyálmirigy. amely insulin-tartalmá- 
val nemcsak a szervezet cukortar- 
talmát szabályozza, hanem arra is 
befolyást gvakorol, hogy kövérek, 
vagy soványak, restek vagy serények 
legyünk. A pajzsmirigy, amely egyé 
niségünk tempoát" határozza meg, 
intelligenssé, élénkké, temparnamen- 
tumossá, vagy ha gyengén müköidk 
- bárgyuvá, tompaelméjüvé és apa- 
tikussá t-sz bennünket. 

Ha tehát tudjuk, hoov ezek a mi- 
rigyek az emberi testben és lélekben 
mit idéznek elő. akkcr 
a biloóziai tuiomény segitségé- 
vel megjavítbatjule ezeknek a mi- 
rioveba a mükdését és pedig ál- 
latmirigyek bejecskendezésével. 
Igy fokozatosan kiépíthetjük az 

ember egvéniségének megváltoztatá- 
sát. 
Enve' - biolóziai álomnak a 
megvalósításán már dolgoznak is 
olasz tudósok, akik kisérleteket 
végeznek gonosztevő-tipusok mi-, 

rigyeinek a mesterséges megvál- 
toztatásán. 

Talán nemsokára eljön az idő, ami- 
kor a dühös, iéltékeny vagy lusta 
emberek éppen ugy nemcsak az er: 
vosi rendelőbe, mint most a rövidlá- 
tók és cukorbajosok Ma már a cso- 
dák nem ritkák az orvosi felfedezé: 
sek terén is nagyobb és ujabb ese- 
dákra várhatunk. 

(s á) 

- FELHIVÁS A SZÜLÖKHEZ. 
A városi főorvosi hivatal felhivja a 
szülők figyelmét atra, hogy az-is- 
kolás gyermekek védőoltása meg: 
kezdődött és ha: héten keresztül 
tart. A védőoltásol. , amelyek tel- 
jesen veszélytelenel: a Vlahuta uc- 
ca r. szám ala:i főorvosi hivatal- 
ban és a kerületi c: osoknál végzik. 
Az orvosi hivatal kéri a szülőket 
hogy a védőoltások napján jól táp- 
láltan küldjék a mekeket, mert 
így az oltásnak nincs semmi reak: 
ciója. Minden gyermeknek két-há- 
rom heti időközben, összesen három 
oltást kell kap-ia megjelölt idő- 
ben, hogy torlódás és zavar nme áll- 
hasson celő. 

Tutábusz-járat 
Cluj-Bucuresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. ! 
Menetjegy . .. Lei 400 
Menettérti-jegy , , 700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

Telefon 155 szerezhetők be. 



HAJ 
René eanne és 

: : 

Pierre Mariel 

fegénye 

Kel 

(7) 

- Ez mindenesetre kissé különös. 
De te bizonyára jobban ismered a 
danzigi embereket, mint én. Vajjon 
mindig ennyire kétségbecsnek, ha 
halászhajóik közül valamelyiket baj 
éri a tengeren? 

- Szó sincs róla... 

- Akkor hát mi a magyarázata, 
hogy most... 

- Azt hiszem, inkább a megma- 
gyarázhatatlan titokzatosság rémíti 
meg őket, mint maga a szerencsétlen 
ség. Nem értik, mi történhetett? A 
vén tengeri medvék valami kisértet- 
hajóról beszélnek. amelynek legény- 
sége elhalt tengerészek szelleméből 
verbuválódott össze, akikért senki 
sem imádkozik Ez a kisértethajó, 
a Saint-Elme, a partvidék lakosai 
szerint gyakran megtréfálja a halá- 
szokat, zátonycra csalja őket, elsü- 
lyeszti hajóikat, a legénységet pedig 
foglyul ejti. 

- Hát errefelé még ilyen ostoba 
babonákban hisznek? 

- Rendes körülmények közt nem 
de tudhatod. hogy aki meg van ijed- 
ve, az mindentől fél és mindent el- 
hisz. A dologaak különben is van 
egyékét titokzatos részlete. Az Am- 
bra nevü bárka tulajdonosa Wis- 
minski Thadé, tapasztalt, vén ha- 
lász volt, nagyon rekonszenves, jó- 
zaneszü ember. Egész Danzig szeret- 
te és becsülte őt, még az ellenségei 
is akik egyébként szép számban vol- 
tak, mert rengeteget politizált. Ez 
a vén Thadé mindig azt jósolta, 
hogy halálának oka a hirhedt kisér- 
tőhajó lesz. És tegnap még ráadásul 
Szent János napja is volt, junius 
24-ike. Mindenki tudja, hogy ez ba- 
bonás nap, igézetek, kisértetek napj2 

- És még van aki azt mondja, 
hogy a délvidéki nép a babonás és 
ostoba! Magam iészérél azt hiszem, 
bármily sajnálatos dolog is, hogy. 
három halászbátka eltünt, ez még 
nem ok arra, hogy egy egész város 
így megrémüljön, elbutuljon és daj- 
kameséket elevenítsen fel. Persze, a 
dolog meglehetősen titokzatos, de a 
danzigiak magatartása mégis nevet- 
séges. 

Stephane vállat vont és ezt mon- 
dotta: 
- Én délig itt ma:adok. Referál- 

nom kell az ügyekről a népszövet- 
ségi biztosnak. Velem maradsz? 

A pilóta egy percig tétovázott, de 
eszébe jutott Szonja és gyorsan ezt 
felelte: 
- Engem is 

de nem itt van dolgom. Vissza kell 
mennem Danzigba és a repülőtérre. 
Sajnálom, hogy el kell válnunk. Ha 
megengeded, még a nap folyamán 
telefonálok neked és megkérdezem, 
hallottál-e valami kíért? 

Örömmel állok rendelkezé- 
scdre. 

(Folytatjuk.) 

szélít a kötelesség, . 

JÓESTÉT! 

(BUCURESTI.) A kupabizott- 
ság tegnapi ülésén a kupamérkő 

zések első fordulóját a következő- 
képen sorsolta ki: 

Március 3. Aradon: AMTE- 
ILSA. 

Március 17. Cerneutiban: NSE 
Sibiu-Macabi. 

Március 24. Mediason: Vitrome- 
tan-Kinizsi. Aradon: Gloria-- 
Prahova Ploesti, Brasovban: ACFR 
-Ripensia. Brailában: Dacia Uni- 

(BUCURESTII.) A labdarugószö- 
vetség válogató bizottsága tegnap 
ülést tartott, melyen kimondták a 
B) válogatott csapat felállítását és 
amelyet ugyanazon rap akarnak 
szerepeltetni, mikor az A) váloga- 
tott is játszik. A bizottság szigoru 
dorgálásban részesítette a Venus, 
CFR. fuventus és Unirea Tricolor 

St.-Moritzból jelertik: A főisko- 
lai világba inokságok jéghokkitorná- 

jának tegnani eredmenyei: Magyar 
ország-Franciaország 5:0 (4:0, 
0:0. 1:0), Sváis -Olaszország 3:2 
(2:0, o:2, 1:0). 

A férfi mükorcsolyázóbajnokságot 
a bécsi Erdős nyerte, a magyar 
Kertész második lett. 

A női mükorcsolyázás győztese a 

„Az alapok kezelése sza- 
bálvytalan volt 

(BUCURESTI) A déli liga ál- 
tal kiküldött vizsgálóbizottság az 
alkerület vezetése körüli szabályta- 
lanságok megállapitása körüli mun- 
káját befejezte. Bár a vizsgálatot 
teljes titokban vezették le és annak 
eredményét nem akarják a nyilvá- 
nossággal közölni, az egyik vizs- 
gálóbiztos kijelentette hogy „az 
alapok kezelése Eörül szabálytalan: 
ságokat találtak" - Ez magyarul 
azt jelenti, hogy a régi vezetőség 

körülbelül roo ezer lejjel nem tud 
elszámolni. 

SPORT 
Kisorsolták a Román 
kupa mérkőzéseit 

rea-Phöni Simaian: CFR- 

CEFR Bucurcsti, Cernautiban: Jahn 

-NAC, Clujon: Universitatea- 

Elpis Constanta, Baia Maren: Tri- 

color-TMTE, Tg-Murcsan: Mu- 

res-Unirea Tricolor Bucuresti, Bu- 

curestiben: Venus-Olimpia Satu- 

mare, Timisoaran: TAC-Crisana. 

A Románia--Macabi ASCAM- 
Vulturii és Juventus-MSE mér- 

kőzések időpontjait és helyét ké- 
sőbb jelölik ki 

Románia két válogatott 
csapatot szerepeltet 

egy napon 
vezetőségeit, melyek nem küldték 
el legutóbb játékosainkat a válogató 
edzésre Rossz avelvek szerint Pe- 
ter Farmer egész nap malmozik, 
mert nincs munkaja A játékosok 
alig járnak a szövetségi edzésekre. 
melyet máris megbukottnak lehet 
tekinteni. 

A magyar főiskolai jég- 
hokkicsapat legyőzte a (ran

- 

ciákat is 
bécsi Grete Reiner, a párosbajnok- 
ságé a szintén técsi Faulhaber- 
Heide pár. 
A gyorskorcsolvázás 500 m-es fu- 

tamát a lett Andriekson 46 mp-el. 
az 1000 met I pere 33 mp-cl 
nyerte. 
A magyar futók közül Lindner 

500 m-en 46.2 mp-el második, ro09 
m-en 1 perc 36 8 mp-el harmadik 
1.. 

A RIPENSIA február 28-ikán 

játsza első mérkőzését Timisoaran 

a szabadkai SzAK csapatával. 

KANADA VÁLOGATOTT 
JEGHOKKICSAPATA München- 
Den tegnap 9:2-re verle a német vá- 
logatottat. 

MUSSOLINI PENZDIJAKAT 
TÜZÖTT KI az ezévi „Olaszor- 
szágon át" kerékpárverseny helye- 
zettjei részére összesen 20 ezer lira 
összegben. A verseny első dija I0 
ezer lira, a második § ezer, har- 
madik 3 ezer, a negyedik 2 ezer 
líra lesz. 

Munkás-Mozgó 
Str. Vaáii 7. Telefon: 171. 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor: 
Hétfőn, kedden és szerdán 51/2 és 9 órakor: 

Dupla műsor egy helyárért! 

I. Friderilka 
A világhirü Lehár operett filmen. Főszerephen: Mady 

Christians, Otto Waldburg, Ida Wüst és Paul Hörbiger. 

II. Cavalcade 
A legnagyobb háborus flm. Főszerepben: Clive Brook 

és Diana Wynyard. 

Helyárak 10 és 12 *3 lei. X
X
X
X
X
I
 

na, négy menetben s6:214, 12 ját 
kos, CÉR 33.-Egyetértés négy m. 
netben 237:219, 13 játékos. - Ver 
senyprogram) Corviu-UAC, febr 

23-án a Magyar Kaszinóban az EKE 

zető dr. fulogdy Jánocs. Jelentkezni 

IV. évfolyam 

AZ ELSŐ FECSKE. Bel 
ből jelentik, hogy Svédország 
sítette a német olimpisi bizottá 

hogy labdarugóciapatól elküldi 
g0 

jövő évi oliinpiai labdaruo.. 
nára. Tugétor. 
MEGALAKULT AZ Első 
ROK PROFI IABLARUGÓCS 
PAT. Stambulból jelentik, ho 

a Galata Serii revét Club e 
Gunes-re változtatta és "rofi k 
pokra helyezkeldett Mév több at 
török egyesület rgkezdte a prol 
csapatok szervezését. 

TERE-SPOR 
Vasárnap tartották meg a Mézi 

rosok alakuló közgyülésüket é 
határozták a szöveségbe való belt. 
pésüket. Elnöknek Par Mihályt, , 
Favorit volt pánztárosát választot. 
ták meg. - Versenyeredmények. 
Kath. Kör-Matador Ir9:1I1, 
játékos. Olimpia -UFC T48:142, 
játékos, Tg.-Mures CFR 33-Forl 

1r1. Corvin-Hercules 
Kelemen-pálya. 

Tórsadalmi élel 
() Szerzői est. Del.y Szabó C 

III. szerzői estélyén (f. hó té 
este fél 9 órakor tartja a kath. gim 
náziumbany) M. Ievay Ilonka 
szerző Missa Solemnis c. miséjéből 
énekel hárfa-kvintettel. Sz. Dob 
Julia székely balladákkal, S. Kouba 
Paula a C-dur szimfónia Adagió 
tételével szerepel. Platz János egy 
cigány fantáziát járszik. A zongo 
ra sextett pedig négy szvitet ad elő 
A szerzői est iránt az előző két sze 
zői estély magas nivója és szép 
kere után általános nagy érdeklődő 
mutatkozik. 

() Turisták figyelmébe! Februát 

február 1; 

nagyszabásu turista:bál, rendez. Ak 
meghivóra igényt tart, jelentse be 
az egyesületi irodában, Str. Mati 
3. szára 

() Kirándulás a Tordai basadék 

hoz. Az EKE si-szakosztálya folyó 

hó ro-én si-kirándulást rendez 1 

Tordai hasadéknoz. Indulás 10é 
reggel háromnegyed 8 órakor az 

EKE elől. Autóbasszal Sindulestisi 
onnan sivel vagy gyalogosan a T0 

dai hasadékhoz. Részvételi dij tagok 

nak 75 lej, vendégeknek 380 lej. Ve 

péntek estig lehet az irodában. 
() Jelmezes tánzestély a helyi Kol 

ping Legényegyietben A Kolpint 
Legényegylet 1935 február r6n 
(szombaton) rendezi meg évi szok! 

sos zártkörü jelemezes táncestélyét 

A jelmezes táncestélyre csakis 1 
meghivó felmutatása mellett lehet 
belépni, Ezért, aki tévedésből vel 

dégeink közül kimaradt volna a m 
hivásból sziveskedjék meghivót i 
jelentkezni a Legényegylet helyiséé 
k (Str. Baron L. Pop 3. z 
egyben tudatjuk kedves vendégel 
kel és tagjainkkal, hogy kimondol 
tan turista bálunkat 1935 márci 
2-án (szombator) r: dezzük meg, 

() Székely Alkalmazottak Ujé 

jának mükedvelő cs-portja folyó 10 
1o-én (vasárnap) délután 4 órai ke 
dettel sziniclőadást rendez a róm 
katholikus gimnáziun. it 
Str. Cogálniccanua 2 szám ala 
Szinre kerül a Cigány: 
rom felvonásban 

.
.
.
.
.
.
.
.



évtolya 

gél asszony 

A franciaországi F.o- 

(PARIS yszék előtt most egy 
ez i vül különös és drámai mozza 

reldan gazdag bünügy tárgyalá- 

nat tt kezdetét. Az előzménye az, 

a velle február elselén 
csendőrök on állomáson a 

vasuti sinele között egy. eszmélet 

jen állapotban levő férfit találtak 

tatonarubában álin azonban 
iféle irat nem volt. 

fot pához tésítették, vallat- 

i kezdték, de a férfi, aki nyilván 

uilóan sulyos ag sétülést szenvedhe- 
elt, csak ennyit tudott kinyögn

i: 

Manin-Mangin. Több szót 
nem bir 

tak kivenni belőle. Ezek után a ha- 

tóságok egy Rodez nelletti kórház
- 

ba vitték kezelés lá. Ugyanebben 

22 időben egy Bec en levő kis vá- 

foskában Sain Maursur Indrebe
n a 

Manyoin-család be jelentette a ható 

sígoknak, hog cgyik fiuk aki 

1914-ben háboruba vcnult, nem !/ 

vissza, de semmiéle nyom, 
vagy 

adat nincsen ha élá. ól vagy sebesü- 

léséről sem. 

megindította a b: elertés ügyébe
n a 

vizsgálatot és a had 1oglyok névso- 

ából megállapíto t-, hogy az 1919 

január 13án es) svájci vöröskeresz- 

gállitmány fcanca hadifoglyokat 

gállított hazaa akik között volt 

Oscar Felitien Manyoin is. 

Ez az ember utközben a fogoly: 

szállítmánybó! reitélyes módon 

eltünt. 
Két héttel kés bb I yonban megta- 

láltak viszont egy embert, aki em- 

lékezőtehetségét elveszítette. Ezek 

után az ügyész arra a feltevésre ju- 

tott, hogy a rejtélyes beteg és az el- 

tünt Manyoin fiu azonos szemé- 

lyek. Ezért aztán vi kmerő kisérlet- 

re szánta el magát. Odakérette ma- 
gához az emlék zetét elvesztett em- 
bert és Sainmaa-a szállíttatta. Ott 
azután szabadon engcdte, természe- 
tesen kisebb távol-ágról követték és 
figyelve, hogy mit csinál. A férfi 

roska felé. Ahogy beért az egyik 
főuccába, valósaggal futni kezdett, 
egyenesen a Manyoin házhoz ro 
hant. ott kinyitotta a kaput és be- 
futott a szalonba. A Manyoin-csa- 
ládban óriási volt az öröm és min: 
denki az eltünt fiut ismerte fel az 
ismeretlen férfiben 

DRÁMAI FORDULAT 

Ugyanakkor azonban a Rodezi 
kórházban kezelt férfi kiadatását 
másfelőlről is kérték. Ez a másik 
igénylő egy Lemai revü nő volt, 
Coulonges sur Lauticrből, aki azt 
jelentette a hatóságoknak, hogy 

férje, Marcel Lemai, aki tudomá- 
sa szerint r914 októberében né- 

visszatért francia területre. 
nem tudja, beey kol van. Kérte 
tebát a balóságok segítségét férj2 
bollétének kinyomozásboz. 

Közben a Rodezi reitélyes férfi ké- 
pét közzétették a lapokban és Le- 
mainé abban eltünt urát ismerte fel. 
Azonnal Rodezbe is utazott ügyvéd 

betalálkozott a titokzatos kórházi 

A Czateau-rouxi ügyész 

rövid tépelődés usán elindult a vá 

met bhadifogságba került, onnaz 
de 

jének kisértében, ahol amikor szem- 

ápolttal, karjai közé vetette magát 
hangosan kiáltozta, csakhogy 

megvagy, drága Maucelem. A férfi 

hidegen viselkedett. hosszasan nézte 
az asszonyt és eyermekeinek kezé- 

be adott fényképet, de nem adta 
semmi tanujelét annak, hogy ismer- 
né őket. 
Lemai asszony kijelentette, hogy 
az urát felismeri két sebbelyéről, 
amelyek közül az egyik a felső- 
karon. a másue pedig a lábszáron 
van 

és amelyek egy régi autószerencsét- 
lenség nyomai. Fzeket az ismertető- 

jeleket meg is találták a férfin. 

FOKOZÓD.K A BONYODA- 
LOM 
Ezek után meginduli a vetélyke- 

dés az emlékezőteheiségét vesztett 

férfiért a Manyvin- és a Lemaicsa- 
ládok között. Mindkettő azt állí- 
totta. hogy a redezi rejtélyes férfi- 

ben felismerik az eltünt családtagot 

A két család az ismerősök és ro: 

konok egész at vonultatta fel 
a maga igazának bizonyítására 
Lemainé egy vállalati igazgatót 
jelentett be tanunak. akinél 

ózerer 
velélkedik egy a háboruban 

eleserélt emberért, - aki 
elvesztette emlékezőlehetségél 

a háboruban 

férje báboru cetőti aolgozott. 

Ez az igazgató különböző címeket 

diktált le leírása, nehéz és bonyo- 

lult címeket, a.nelveket Marcel Le
 

mai nála történt alkalmazása ide- 

jén megtanult. Az emlékezőtehetsé- 

gét vesztett embec ezeket a nehéz 

cimket hibátlanul leírta. 

De több más jellel is bizonyságát 

adta annak, begy a Lemaicsa: 

jád belyzetéről tálékozva van. 

Persze a szemelyazonosság teljes 

tisztázását még mindig megnehezíti 

az a tény, hozv a Manin-Mangin 

szavaknál egyeobet nem tud monda- 

ni Egyébként a viselkedése elég 

nonmális volna. Ugyanakkor a Ma 

nyoin-család arra hivatkozva, hogy 

fiuk jól tudott angelul. angol nyel- 

vü nyilatkozatot diktált le neki, 

amelyet a rejtélves ismeretlen szin- 

tén hibátlanul leírt 
Most azután a rodezi törvény- 

széknek kell megoldani ezt a nehéz 

problémát, hogy ki is a titokzatos 

férfi, az eltünt Manyoinfiu-e, 

vagy pedig Marcel Lemai. 

öikerült a megegyezés az állammal 
a vános függő követelései tárgyában 
(CLUJ.) Dr Pepfea György vá 

rosi tanácsos és Farcas Vasile fő- 

számvevő a napokban Bucurestiben 

jártak, hogy a városnak az allam- 

mal szemben fennálló tartozásait, 1l- 

letve követeléseit likvidálják. A két 

városi főtisztvisels most érkezett 

vissza Bucurestiből. Az elért ered- 

ményekről Peptea dr. nyilatkozott 

munkatársunk előttt Kijelentette. 

hogy a város követelései tekinteté- 
ben 

Sikerült megegyezni a kincstárral. 

Igeretet kapoit a város arranézve, 

hogy a függőben levő adósságot az 

állam a jövő évi költsegvetés kere- 

tében rendezni fogja. 

itu 

Münnyen orvosalható panasz a vánosi 
atóálivatal ünyviteli rendszere ellen 

(CLUJ.) Panaszos levelet kaptunk 

több olvasó aláiásával az clmult 

napokban, amelyben a városi adó- 

hivatal nehézkes adminisztrációjára 

hivják fel a figyelmet. A panaszt 

azzal adjuk közre, hogy meg va- 

gyunk győződve róla, az illetékes 

tényezők (dr. Baba pénzügyi taná 

csos és Seliceanu adótőnök) megta- 

lálják a szüksöges módozatokat a 
bajok orvoslására 

Különösen az atóbbi időben, szo- 

katlanul nagy a folongás a váccsi 
adóhivatalban. Főleg, amióta a ta- 
nács megszigorította az adóbenajta 

sokat. Az emberek százai tolonga- 

nak az asztalok előtt, várják, mig 
rájuk kerül a sor, amikor hosszas 

Feljegyzem, mert 

mindenki ajánlja: 

fest, tisztit ruhálat 

legszebben mánnaa! 

Bejelentiési 
nyomtalványolk, 

töllöőtoll gyari lerakatés 

lavitomünely. Névét tollába 20 
lelért bevéssük! 

Boros papirkereskedés. 

ácsorgás után végve az adófizető ke- 
zébe kerül az irás amelynek alap- 
ján mehet a sénz árhoz fizetui. Íti 
is van egy kis vázakozás, de arany 
lag ez nagyo. csekelv. A nagyob- 
bik baj ott kezdődik, hogy miután 
az adófizető már befizette adóját, 
uita vissza kell meaten a tisztviselő- 
hoz, hogy bemutassa az adónyug 
táját, ujra előlről kezdneti az ácsor- 
gást s így az egész délelőttje clvész. 

Vélenaényünk szerint ettől a má- 
sodik ácsorgástól meg lenetne men- 
teni a közönséget, ha a városi adó- 
hivatal is ugyanazt a szisztemát ve- 
zetné be, miat az állami adóhivatal. 
Ugyanis itt a efizetesekről a nyug- 
tát a pénzárkönyvek alapján utéla- 
gosan vezetik be a könyvekbe s ez- 
által egy felesleges ácsorgástól men- 
tik meg az adózót. Helyes volna, 
ha ezt a rendszert a városi adóhiva- 
tal is átvenné. 

................ 

Hol keres ma száz lejt 
naponta az ember? 

(CLUJ.) Tegenap délelőtt két 
csendőr kiséretében tobb parasztem- 

ber igyekezett a cluji ügyészségi fog- 
ház felé. Hátukon teletömött átal- 
vető. Kezükben görcsös, magukfarag 
ta „sétapálca Csizmájuk patkolt 

sarka hangosan kopog a cement-fo- 
lyosón. Vidáman beszélgetnek egy- 
mással, gondtalan arcuk piros a 
hidegtől. Megszamlalom őket. Tizen 
hánman vannak. 
- Mit csináítak ezek az embe- 

rek? - kérdem az egyik csendőrtől. 
-A moci-i járásbiróság kihágá- 

sokért 200-309 lcjre büntette őket. 
Az itélet jogerőssé vált s a parasz- 

toknak ki kellett volna fizetni a 

büntetéseket, mivel azonban pén 

zük nincsen, igy "ehát inkább leülik, 
mert a törvény értelmében a pénz- 

büntetés ki nem egyenlítés esetén fog 
házra változtatható át. 

Beszéd közben a kis csoport meg 

áll. A parasztok kiváncsian jönnek 
közelebb. Szóba elegyedem velük. 
A legidősebbhez fondlulok: 
- Aztán nem bárják, hogy iog 

házba kerülnek? - kérdem az öreg 
atyafitól. 
- Nem mi - feleli az öreg nagy 

nyugalommal, - Nem esznek ott 
meg bennünket. No meg aztán pén- 
zünk sincsen. Hej, nagy pénz ma- 

napság 300 lei. Honnan fizetnénk 
ki ilyen rettenetesen sok pénzt. 
A De mégis, nem valami kelle- 

mes bent ülni a fogházban, 
Ismerjük ni már urfi lelkem 
- kacsint nekem az öreg - no meg 

aztán az adóhvatalt is becsapjuk. 
- ?? 
- Tessen csak kiszámítani, fe- 

jenként 200-300 leire vagyunk meg 
büntetve. Ez r13-nál kitesz majdnem 

3000 lejt, ennyitől csik el az adóhi 
vatal, Hát nem érdemes ezért ülni? 

- Hát, ami azt illeti.. 

- Aztán meg 300 1ejt kellene ke- 

ressünk három nap alatt. Hol le- 

het ma r100 lert kercsni egy napon, 
ezt mondja meg az ur? 
- Kénytelen vagyok elhallgatni 
előtt a falusi logika előtt, mert 

át. 

(mt.) 
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vtEzes 
Bizalmi állá, Columbia patefon 
Házbér pontosan fizetve Ibolya Kö 
zelgő tavasz 2t9 Komcoly vevő Kel 
lemes Kiváncsi Lelkiismenetes Kor- 
rekt ambiciózus Megbecsülés Na- 
gyon gavallér Pén-tarnoknő Renta- 
bilis Sürgős kézimunka Szőke nő 
Szakmabeli Üres szeha Sürgős vá- 
lasz Ügyes jeligére levelek vannak a 
kiadóhivatalban 

abonama 200 Lei 
Kerekes Bácsinál 

Heti ebéd és vacsora 

HÁZASSÁG. Társaságbeli legdisz 
krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rrő. (9030) 

ARANYÉR7 LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZUL 11. (f 1187) 

Ha igen ugy vehe: heti vagy 
havi reszletiizetésre 
meret szerint elkészitve lerfi és 
női cipőket olcsó áron. Levetező- 
lap hivásra megrendeles végett 
házhoz megyün. 

„ARCO" 
ciőkereskede mi vállalatnál, 
Strada Nic. 1 11. 

MOTORKERÉKPÁRT, üzemben 
levő turagépet. cldalkosárral vagy 
anélkül, keresek jutányos áron meg- 
vételre. Ajánlatokat tipuss márka 
nagyság és ár megjelölésével „Motor- 
kerékpár" jeligée a kiadó továbbit. 

(2520) 
KERESEK jókarbar levő csukott 

karosszériát Crysler alvázra. Cim a 
kiadóban. (9544) 
HAZVASARLOK FIGYELME- 

BE! Eladó családi ;3 uccára nyiló 
uj sarokház, melvy ál rxr szoba 
konyha, előszoba 1x2 szoba konyha 
3 szép kiadott üzlethelyiségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
kert, vz, villany. karalizálva autó-] 
busz megálló. évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No 91. fodrászüzle:ben. (9552) 
EGY rövid zongora jó állapotban 

eladó, Str. General Grigorescua No 
1242424d (9577) 
ELADÓ egy uj Singer varrógép 

ugyanott egy 4 lámpás telepes rádió 
és két jókarban lev5 bicikli. Cim a 
kadóban. (9619) 
ELADÓ olcsón egy zongora, Cin 

Manastur Str. Cspatarii No 6. Meg 
tekinteni lehet délutan 1-3 óra kö- 
zötl, 212) 

HAÁLÓ konyhaberendezések és 
egyéb butorok eladok P. Mihai Vi- 
teazul 33. (9ér5) 

2-;3 DRB, valóli keleti szönye- 
egvételre keitesek azonnali 

JÓ==TÉT! 

................ 

kezni Vrábilor -. 

vendéglőhöz, kugliépitésre, 
rázsnak alkalmas ninden 
ható árért elaló. Cim a kiadóban. 

(9620) 
VADONATUJ Eabos köris ke- 

teljes kálóberendezés el- 
adó. Str, Petru Rares ro. Koncz te- 
ep. (9628) 

ményfa 

LAK 
E 

AZONNALRA keresek butoro- 
zott szobát villannyal állomás kö- 
rül. Pontosan fizetek „Havi ötszáz 
lejő jeligére. (9537) 
OLCSÓ szoba konyhát vagy üres 

nagy szobát keresek. Címet „Fize 
tő jeligére a kiadóba kérek. (9619) 

KERES 

KerekesBácsinál 
Elisabeta sarok 

gy..ebéd 
20 lei. 

CAL. VICTORIA elején v. kör- 
nyékén füthető ; méter magas rak- 
tárhelyiséget KERESÜNK! Pax 
Calea Victoria 6. (. I229) 

NAGYOBB egészséges raktárt ke 
resünk jobb lakással együtt április 
1-re belváros közelében. Cim a kia- 
déban, 

KIE SIS z . 

KONYHANÉLKÜLI két szép 
nagy parketes tiszta szoba fürdő- 
szobával azonnalra kiadó Str Tu- 
dor Vladimireszu 17., közvetlen a 
Zsidókórház mellett. (9516) 
SÜRGŐSEN kisdó több uccára 

nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, anii megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak olcsó házbér, autó- 
busz megálló Értekezni Str. Sif. 
Ciciu Pop No o9r, fcdrászüzlet. 

9553) 
SZÉPEN butoozott szoba, külön 

bejárattal olcsón kadó. Str. Regi- 
mentului 83. Inf, No3, (9585) 

STR. PARIS 66 szám alatt ki- 
adó szoba konyha éléskamra kerttel 
együtt. Éreekezni Cal. Motilor ő 
szám, vendéglőben. (o6n) 
EGY szoba konyha villarészben 

kiadó. Érdeklédni Regele Ferdi- 
nand 19, Gaston. (9633) 

: 

ALLAST KERES 
......... 

KÉPZETT, gyakorlott utazó és 
szervezőerő, romaán, magyar és né- 
met nyelvtudással nuelőbb állást 
változtatna. Cim: Magánalkalma- 
zottak cluji szerzezete, Str. Váii 7. 
Emelet. (9597) 

r6 ÉVES munkaszerető árva- 
leány könnyebb házimunkára ajánl 
kozik, vagy gyermek mellé menné. 

JÓFORGALMJ kelmefestő. vezy 
tisztitó intézet (csón eladó. Érte- 

ELADÓ házhely a Kétviz között 
autóga- 

elfogad- 

mes intézmény valóban megérdemli 

. 

EK 
HÁZVEZETŐNÉI állást keres 

fiatal urinő nagányos uriembernél. 
„Vidéki" jelige a kiadóban. (9629) 

LALLASI KAPHAT 
I4-16 éves gyermekszerető ár- 

valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra. mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (8845) 
BEJÁRÓNE felvétezik, Ste To 

ma loncscu 4. 5614 

KIHORDÓT keresek pékségbe, 
szakember és kocsival rendelkező 
előnyben. Cim a kiadóban. (9617) 
PERZSASZÖNYEG csomózáshoz 

állandó munkára csakis elsőrendü 
munkásnők felvétetrek. 
nek teljes ellátást havi 400 lejért biz 
tosítunk. Tanulólcányokat is felve- 
szünk Orient szőnyeggyár, Cluj, 
Calea Motilor 4. (9985) 
KÉT középiskolá: végzeit fiu 

nyomdásztanulónak fizetéssel felvé- 
tetik, Str. Livezii 4 (9622) 
JOMUNKÁS rői fodrászt kere- 

sek azonnalra. Frizerie Mihály, Mo 
tilor 4r. (9630) 

Finom vacsorák i2 Lei l Kerekes Bácsinál 

FOGTECHNIiIKUS (nő) perfekt 
jó gyors munkaás azconnali alkalma- 
zást kap. Ajánlatakat Fogtechni 
kus" jeligére a Nadóta. (9631) 
BORBÉLYSECÉDET, fiatalt jó- 

munkást állandó kisegítőnek alkal- 
mazok Str, Chintaului 37, (962;). 

lan sikerü vendégjátéka arra indí- 
totta az igazgatóságot, hogy továb- 
bi három napra meghosszabbítsa 
vendégjátékát A clui közönség oly 
szeretettel és lelk-sedéssel fogadta s 
ünnepelte minden este a primadon- 
nát, hogy a jidásek nem fejezhetik 
ki szebpben hálájuki, mint azzal, 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. ! 
küli hirdetések kezelési dtja 5 1. A 
ket aznapi megjelenésre d. 

(9616) . 

Vidékiek- 

v. évo,. 

Jeligés I 
1 óráig lehet; 

FELVESZEK ételmes ug. 
árusítókat r00 lej óvadékk 
sanu 74 hátul az udvarban , 

.... 

KÜLÖNFELE 
A CLUJI AUTÓRAROSs KÉSZÍTŐK iesrtár 16zEl 

farsangi bált 1endeznek a Muat) 
otthon tangóvilágítással és sok különlegességekkel d szíteti terme, 
Belépőjegy személvyenként 20 

(9591 VENDEGTŐHÖZ urartei 
kevés pénzzel Str. Chntaului 

(9624) . PREFECTUKÁTÓ a Török, gásig elveszett egy kis fekete ani 
lop táska. Kérem a megtalálól 
hogy a pénz megtartása ellenében , 
kulcsokat és a ierznent adja le 
Str. Sincai 6 szám alá. 
TANÁRJELOLI középiskoly 

tárgyakból rorán francia angol 
nyelvekből biztos sikerrel jutányo 
san oktat. J. Kovács Regele Ferd 
nand 99. III, (9624 
JELMEZKÖLCSÖNZÉ 

624) 

höl- 

is 

4 

(f T227) 

gyeknek vidékte is 

Str. Fantanalci 34 Cluj, (96)) 
MÉDIUMOT keresek férfii vagy 

nőt fele részesedésre Cim a kiadó. 
ban. (9626) 

kerekesBácsinálg 
Elisabeta sarok 

É "Héki 
a 12-16, 
magyar- 2 lei 

hogy a tevábbi három előadáson a 
eluji zsidóságnak is juttatnak az elő- 
adások anyagi jJövedelméből. A clu- 
ji zsidó iparosok agomenházának 
kérésére játsza az 1cisé előadásokat 
a szintársulat, éppen a primadonna 
egyenes óhajára, aki ezzel akarja ki 
fejezni szeretetét a lelkes cluji kö- 
zönségnek. A Poale Cedek aggmen- 
házában kiöregedet: és leszegénye- 
dett zsidó iparosok élnek és ez a ne- 

hogy a zsidó szinpad is 
előadásaival. 
Szombaton, vasárnap és hétfőn a 

eluji zsidó közönség r-mcsak a szin- 
ház teljesítményében fog gyönyör- 
ködni, de egyuital adózni fog a zsi- 
dóság egyik legszebb miézménye szá 
mára is. Emellett a szintársulat 
olyan programot állított össze az 
utolsó három napra, mely müvészi- 
leg is a legtelicsesb mértékben ki 

támogassa 

Cimeket a kiadóba Ügyes" jeligé- 
zészpénzért, Str. Gaguna I6. f 122 re. (9582) 

fogja elégíteni a kezönséget A be- 
mutatásra kerül5 darabok közül ket 

igemni kihordásra. 

Továbbihárom nappal meghosszabbitotia 
vendégjátékái a jideis szintársulat 

Szidi Thal és szintársulata párat tőt még nem ismer a cluji közönség 
mely ezekben a durabokban is gyo 
nyörködni fog a primadonna 6 
partnereinek Zsmek teljesítmény 
ben. Ez már a visszavonhatatlanul 
utolsó három nap: Cluj zsidóságí- 
nak tudni kell, Éogy adózzon a ki 
tünő együttesnek és remek prima- 
donnájának, Szidi Thalnak, aki a 
közönségnek annyira a szivébe fér 
kőzött. 
Szombaton délán 6 órakor ol 

csó helyárakkal a Rebezin cimi 
nagy vigjáték megy, amelyben Szidi 
hal már megnevetette a közönsé 

get. 

Szombaton este 9 órakor a Zi 
geunermadel, Clujon először, nagy 
szabásu látványos operett. 
Vasárnap délután 4 órakor leszál 

lított helyárakkal: Bar-Mizwe, 4 
melynek első bemutatásakor bomba 
sikere volt, 

Vasárnap este Clujon előszöt 

Itzikl, nagyoperett. 
Hétfőn este o érakor bucsuelő 

adás, az ünnepeit Szidi Thal utolsó 
fellépte. Nagy kettős műsor: I. 
Jankele cimü opeett r felvonása, 2 
A Mitn Rebens Kae-h cimü operet 
te 2. felvonása, ; A Chanzendl! ci 
mü operett 2 felvonasa. 
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: és laptulajdonos: 
ő rkeszto és laptulajdonos: 

Felelős AvER ANTAL 
e 

atott a MAY ER-NYOMUA 
yom öriorgo-gépén, elui. 

sés és kiadóhívatal: 
Regele 

mnesztésinana 
66, balra 

leleien b1. 

.ranuár 9. Szombat róm. 

laptár n Afec. Csiril, prot 

Abigail, Apolonia- gör. 

kath. Mart. Nichifcr 
Izr. 6, S 

rőpRóBÁN
 

rolkad Ripacsfi
 ur, a maga meg 

dlási jelenete a tleg
nagyobb művészi 

keeröesfi: Igazán na
gyszerünek ta- 

álja, rendező u
7 

Rendező: Nem én
, csak 

ILóT AISKOLABAN 

iltatiszi: A repülőgépből való 

számoljon báromig az- 1 rá a leugrásaák / : 

7 mórt és az ejtő- 
után huzza meg 

a z 

emyő kinyilil. 
pilótajelölt: És ba n

em nyilik ki? 

pilótatiszt: Akkor
 perelje be az 

wiatikai cégetl 

rözőCSKE 

pérj: Édesem, 

feleség: Igen, 
it valami odaégett. 
az almáslepény. De 

cig kell sütni. 

UDVARLÁS 

fiatalember: Mancika, hisz maga 

ban, bogy férfi és nó az első talál
- 

tozásukkor egymásba szerethe
tnek? 

Fiatallány: Nen! 

Fiatalember: Akker, sajnos, még 

holnap is találkoznunk kell. 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me 

teorológiai intézet jelentése szerint 

dénkülő északi helyenként felhő- 

södés, sót havazás várható. A hő- 

1a mérséklec némileg enyhül, 
- INSPEKCIÓS GY 

TÁRAK. Ezen a héten a következő 
gyégyszertárak teljesítenek éjjeli szol 
galatot: Hintz (P. Uniri. Dr. Ha- 

ség lász (P. Cuza Voda). Flohr József 

yb (Cal. Regele Ferdinand). Diana (Str. 

és Jorga)j)) 
yé -OGYVEDI HIR. Dr. Perlitz 
nul Leó ügyvédi irodáját Clujon (Sor. 
g- Jorga 1x., földszint) megnyitotta 
i Telelon 3-67. 

m - MEGRONTJA A BOR IZÉT 
AKATRÁNYOZOTT UTAK POR 

í ZÁSA, Eranciaország némely vidé- 
kén a bor kátranyizt vett fel. ami a 

ol- kátrányozott utak porzásának követ 
mi kezménye. Most kisétletek folynak 
ádi abban az irányban, miként volna 
sé lehetséges az aszfaltutak ponzásának 

megszüntetése. 

Zi- - HALÁLRAITÉELTEK EGY 
gy FIUGYILKOS ANYÁT. A zág- 

rábi törvényszeg tegnap kötéláltali 
halála itélé egy Anna Trull nevü 

tazdag asszonyt, mig Adela nevü 
leánya 15 évi fogyházbüntetést ka- 
pott. Anna Trull iparos fiát, ami- 
or az aludt, fejszével agyonverte, 

szután a holttestet leányának se- 
eltségével egy pöccgödörbe dobta. 
A gyilkosság valami vitás örökségi 
ügyből kifolyólag történt. Az asz: 
veny. amikor kinmircették az itéle- 
et, ideggörcsöket kapott és való: 

táson jelent meg a kormányzónál,
 a 

kinek részletesen beszámolt a belpo- 

formterveiről. Folitikai körölben fta 

lálgatásra ad 

mindig él 

ezek, amikor maga már balott:. 

Sulyos itéletet mondott a had- 

biróságkél ujságiró ügyében 

a szakácskönyv szerint még bus
z pe 

ÖGYSZER. 

Gömbös miniszterelnök és Bethlen 

tájékoztatták a kormányzólt 
(BUDAPÉST.) Gömbös Gyula mi 
niszterelnök tegnap egyórás kiballga 

litikai belyzetről és a kormány re- 

aikalmat az a tény, 

bogy Gömbös miniszterelnök után 

gróf Betblen Is'vsn kereste fel 

] ((CLUJ.) Teganp délután tárgyal- 
ák le Sére Zoltán és 
dor, a Magyarpárti Ellenzék" szer 

Eesztőinek az ügyé, akiket Duca 
emlékének megsérlése miatt vontak 

felelősségre. A lapban 1934 januárjá 

ban „Kongó-Bongó cim alatt meg 

jjelent egy elkk, amiben a hatóságok 
1 GDuca emlékének megsértését 

látsák és államellenes izgatásért ugy 
a lap szerkesztőjét, mint az inkri- 

minált cikk szerzőjet a hadbiróság 

Az ügyben már több izben el- 

Hhalasztották a taárgyalást mivel 

any t legmagasabb árban megveszi a 

óra és ékszerház, Cluj Cal. 
Rnegele Ferdinand 20. 

terelnök a kiballgatás után kijelen- 

gespárt és a felsőbáz iagjainak kor- 

a 

Vincze Sin 

Séra Zoltán, az egyik vádlott nem 

elent meg a hadbi cság előtt. Teg- 
nap délután Séra tívollétében letár- 

gyalták az ügvet. Vincze Sándor, a 

másodrendüű vádlottat a tárgyalás 

folyamán jóhiszeműséggel védekezik 

Állítása szerint nem is olvasta el a 

cikket. A vád és védbeszédek meg 

tartása után a hadbirósáe tanácsko 

zásra vonult vissza és a késő délutá 

ni órákban hirdette ki az itéletet. A 
fávollevő Séra Zoltánt 

szépen, 
Olcsóőn, 

iól fest, 

megal őrjöngeri kezdett, mig a leá- 
aya egész nyugodtan fogadta a I 

évi fegyházbüntetés kihirdetését. 

tisztit 

vegyészeti 

kormányzót. akivel kétórás megbe- 

szélést folytatott. Gömbös minisz- 

tette, bogy a zavaros Belpolitikzi 

belyzetről a kormányzót informál 

ják. Hir szerint 507 kerül az egysé 

mányzói kihallgatására is. 

ötévi fegybázra, politikai jogai- 

nak r0 évi elvesztésére és 10 eze7 

lej pénzbüntetésre és 2000 lej per 

köliség megfizetésére ítélték. 

Vincze Sándort pedig egyévi bör- 

tönre, politikai jogainak s év el- 
vesztésére és 5030 lej perköltség meg 

fizetésére ítélték: Az ítélet ellen a je 
lenlévő Vincze felfolyamodást je- 
lentett be. 

ANGOL KAPITA' GYERME: 

KEIVEL EGYÜTT. Megdöbbentő 

módon végezte eletét Hamillon an- 

gol kapitány , aki itt teljesit szol 

gálatot. A kapicány két gyermeké- 

vel volt otthon, amikor a lakásában 
ismeretlen okból tüz támadt. A tüz 

percek alatt lángbaborította az 

egész villaépületet tevhogy Hamil- 

tön és gyermekci rem tudtak a lán 

gok közül kim-nekuini és mindhár- 

man tüzhalált haltak A vizsgálat 

megindult a tüz keletkezésének pon: 

tos tisztázására. 

KONCERI1 SZEGÉNY VAK 
LEÁNY JAÁVÁKA. Február 12-én 
este a róm. kath főgmnázium disz- 

termében több ismert cluji művész 

koncertet rendez egy szegény vak 
leány javára. A koncert keretében, 
amelyre a rendezőség felhivja a j 
szívü és műértő emberek figyelmét. 
többek között közremüködnek: Pop 
Virgil hegedümüvész Lázár Jenő 
cselló-müvész, Zöldné Móric Ilonka 
énekesnő, Boskovits Sándor és Ró- 
nay Antal zongoramüvészek és má 
sok, A jegyek 2z tejes árban a Piata 
Unirii 22. sz. alatti szinházi ügy- 
nökségnél kaphatók 

- A KEÉPVISELŐ MEGPOFOZ- 
TA A MINISZTERT. Madridi je 
lentés szerint Pascual Leone képvi- 
selő magára nézve sértőnek találta 
Rocha külügyminiszter néhány leg- 
utóbb vele kapcsolatban használt 

- 

kifejezést. A képviselő magyaráza- 
tot kért a sértést illetően a minisz- 
tertől, s miután nem kapott kielégí- 
tő magyarázatot, a minisztert egy: 
szerüen megfopozta. Az eset óriási 
feltünést keltett. 

...... 

Ma, pénteken Royal-Mozgó- 

ban: A legnagyobb filmsiker 

Tied ez a valcer,. Louis 

Öraveur, Camila Horn, Adela Sand- 

rock, Theo Lingen. 3 órakor minden 
jegy 25 lei. 

- A BECSÜLETES MUNKA- 

NÉLKÜLI. Egy sziléziai munka- 

hélküli nemrégen a segélyhivataltól 
élelmiszrcsomagot kapott s abban 

pénzerszényt is talált, amelyben 2 
darab 10 márkás bankjegy volt el- 

helyezve, A munkanélküli, mivel azt 

gondolta, hogy a pénz tévedésből 

került az élelmiszercsomagba. visz 
szaszolgáltatta azt a scgélyhivatal- 

nak, Itt közölték vele heogy a pénz 

is az övés desarscgélycsomagok szét- 

küldői azért tették a pénztárcát pánz 
zel együtt az élelmiszeres zsákba, 
hogy megállapítsák, vajjon hányan 

fognak a megajándékczottak közül 

a hivatalhoz visszamenni és beje: 
lenteni, hogy az élelmiszeres csomag 

pénzt is tartalmaz Kiderült azon- 

ban, hogy mindeddig ez a sziléziai 

munkanélküli volt az egyetlen aki 

kötelességének érezte, a szerinte őt 
meg nem illető pénzt visszaszol 

tatni. A többi megajándékozott mé- 

lyen hallgatott. 

AZzZ ÓRIAS PFRZSA. Fuchs 

professzor, a bécsi egyetem tanáta 

nemrég hosszabb tanulmányozás alá 

vett egy óriási perzsát, akihan ha- 
sonló jelenség nem szerepelt az or- 

vostudomány sönyveiben. A perzsa 

9 éves koráig teljesen normális mé- 

fetü volt. ro éves k rától hihetet- 
módon kezdett növekedni, ugy, 

hogy z0 éves korában elérte a 3 mé 
ler 20 centiméter magasságot és 202 

kilógrammos test sulyt. Az óriás ha 

talmas fejét alig birja a nyakán 

tartani, ugy, hogy szinte meggör- 
nyedve kellett járnia. Az orvospro- 

fesszor azonban a megfigyelés alkai- 

mával, várakozása ellenére sem ta- 

lált nála semnmiréle különösebb in- 
felligenciabeli gyöngeséget, Amikor 

az óriás hajóra akart szállani, azt 

rendes formában nem lehetet meg- 

oldani, ugy, hogy emelővel tették 

fel a hajóra. fuhs professzor a 

perzsa rendkivült ragv növést an- 

nak tulajdonitja, hogy az ugyneve 

Zett szervezeti acvekedési központ 

ban bizonyos elváltozások történ- 

tek. vagy pedig az agyvelőt ütés ér 

hette és ez okozhatla az abnommis 

megnövekedést. 



Meghalt dr. Rusu Octavian 
(CLUJ.) A város uri társadalmát 

sulyos veszteség érte. Dr. Rusu Oc- 
tavian, a népszerű, közkedvelt ügy- 
véd ma influenzában férfikora ja- 
vában váratlanul meghalt A hirt:- 
den halál városszorte őszinte, mély 
gyászt keltett. 
azm 

Országszerte tovább 
dühöng a spanyol- 

járvány 
(BUCURESII) A spanyoljár 

vány az egész országban tovább tart, 
Számos városban a megnyitott isko- 
lákat ujra bezárták. Igy Tecuciban, 
Campinában és másutt. 

Tecuciban eevedül több, mint két 
ezer fekvő beteg van. 

Az orvosok mindenüit messzemenő 
tevékenységet fejtenek ki a járvány 
leküzdésére. 
-............................ 

Kétezer lejre itélte a jarás- 
biróság az ablakverő 

Muresant 
(CLUJ.) Mult év augusztusában 

történt. hogy egy Murecsan Juon 
nevü mánásturi egyén bosszuból be- 
verte a „Jóestét!" nyomdájának ab- 
lakait. Ma vonta felelősségre a já- 
rásbíróság Muresánt és 1degen 
gyonrongálása címéen kétezer 
pénzbüntetésre ítelte. 

lej 

Aszpirin helyett tévedésből 
sztrichint adott a beregnek 

(CLUJ.) Firla Pacu Birtin köz- 
ségben Florea Verona örcgasszonv- 
nak betegeskedése közben tévedés- 
ből aszpirin belvett sztrichint 
adott be orvosságaak Gondatl 
ságból okozott emberölésére a tör- 
vényszék nyolchav: bortönnel suj- 
totta, amit ma a tábla megerősí- 
tett. 
.................... 

Revolveres őrült hatolt be 
tegnap az osztrák 
kancellári hivatalba 

(BÉCS.) Az osztták kancellári 
hivatalba tegnap egy férfi hatolt 
be, aki revolverrel a kezében fe- 
nyegetően lépett 1el Iefegyverezték 
és letartóztatták Ekkor kiderült, 
hogy elmebajos. Nevc pedig Krapu- 
lar Hans. Ezzel karcsclatban az 
osztrák fővárosban olyan hírek ter- 
jedtek el, hogy merénylet készült a 
kanecellár ellen, akit több névtelen 
levélben halállal fenyegettek meg. 
Ezért a kancellári hivatal védel- 
méről most fokozottabb mértékben 
fognak gondoskodni 
...................... 

- VALIOHAMISITÁSÉRT LE- 
TARTÓZTATTAK IGY GALATI 
MILLIOMOSF. A Banca Roma- 
neasca igazgatója feljelentést tett 
Constantin Gartea nagybirtokos és 
a Paradicsom filmszínház ig -gató- 
ja ellen váltóhamisítás miatt. Gar- 
bea ugyanis egy 320 ezer lej értékü 
váltóra ráhamisította Elena nevü 
feleségének nevét. azután a váltát 
leszámítoltatta. A váltó most járt 
le és bemutatásakoz Carbea felesége 
kijelentette, hogy aláírását hamisi- 
tották. A vizsgálébíró a kihallgatá- 
sokat lefolytatva, elrendelte a mil- 
liomos váltóhamisító férj letartóz- 
tatását, ami hatalmas szenzációt 
keltett a városban A dolog érde- 
kessége az, hogy Garbea semmi 

képpen sem hajlandó megmondani, 

va 

hogy a váltét miért hamisította és 
a felvett pénzt mire költötte. 

munista népbiztos bünperében. 
A bíróság bünösnek mondotta ki Rákosit a forradalem idején el- 

követett felségsértés, lázadás, továbbá 27 rendbeli gyulk-.ság, 17 rend- 
beli gyilkosságra való felbujtás és pénzbamisítás büntettében. Ezért 
összbüntetésül életfogytiglani fegybázra, ro évi bivatalvesztésre és po- 

telfüggesztésére ítélte. 
Rákosi Mátyást a forradalom leverése után a batóségok letartóz- 

tatták, majd cseretogolyként kiszolgáltatták 
Később a volt népbiztos visszatért Magyarországra. abol agitálás köz- 
ben tettenérték, mire a bíróság ro esztendei börtönre itélte. Büntetésé- 
nek kitöltése utáa mo:r vonta felelősségre a magyar igazsáoszolgáltatás 
a forradalom idején elkövetett büncselekményeiért. 

litikzi jogainak 

(CLUJ.) Az aghiresi csendőrség- 
től ma reggel Clujra szállították 
Elena Gembrea 24 éves cselédleányt, 
aki dr. Negrea ottani bányaorvos 
alkalmazásában állott. A rendőrsé- 
gen a cselédleány 

olyan sulyosan bántalmazott ál- 
lapotban akarták átadni bhágy 
ott csak orvosi látlejet felvétele 
után voltak banandék átvenni. 

A leány kihallgatása során megál- 

étévi fegyházra itélte a törvényszél 
d. Giurgiu János voli irodavezetőjét 
(CLUJ.) Dr. Giurgiu János köz- 

ismert cluji kriminálistánál két 
évig szolgále Bálin: Tános, mint 
irodavezető, Megjegyezni kívánjuk, 
hogy Bálint akkor nár két évi bör- 
tönt töltött ki különtöző szélhá- 
mosságok és lopások miatt. Egyik 
napon Bálint János Adran Cons- 
tantin feleaci jegyző irodájából 

ellopott egy nyugiát, mely 3605 
lejre volt kiáilitva. 

A nyugtával bejött Clujra és az it 
teni postahivatalnál 

felvette a kérdéses összeget. 

Iolvajok fölött mondott itéletet 
a kolozsvári 

(CLUJ.) Liszkai József cluji 

munkanélküli asztalos a mult év 
szeptemberében betört Weisz Mózes 

kereskedő lakásába, ahonnan több 

ruhancmüt lopott. A rendőrség tet- 

ten érte, így került a törvényszékh:z 
A bíróság rövid tanásskozás után 

Liszkai józsefet egy évi börtönré 
ítélte. Felebbezett. 

Parnu Pával ciuceai földmüves 
egyik feleaki parasztasszonytól 3000 
lej értékben több holmit lopott. A 
törvényszéki ítéle:: egy évi börtön. 
Péter Erzsébet ismertnevü besur- 

JÓESTÉT 
LEGUJABE 

Életfogytiglani fegyházra 
itélték Rákosi Mátyás 
Konamunista népbiztost 

(BUDAPEST.) A budapesti törvényszék bünteiótanácsa többna- 
pos tárgyalás után ma délben hozott itéletet Rákosi Mátyás volt kom- 

Szovietu; cszországnak. 

1 Zz 2. z. .. 

lapították, hogy Gerubrea Eléne, Bényt négyévi börtönre, tátsai, minthogy Vince András a Borosé és Viny 
z 2 z ..... 

nem kapta jizetését. Vrubáinake András a Jánosé someseni községbeli 
összeszedése uián 0)00 
pénzt lopott 

és azzal Ramnicul Valceaba szö- 
kött, ahonnan köözőlevél alapjáa 
Aghiresre visszaszállították. Iit a 
gazdája lakásán törtéri volna álli- 
tólag - sulyos bántalmazás, amely 
orvosi látlelethez vezetett. A tény- 
állás tisztázása az ügvészségre vár. 

lej kész- 

Ezután másnap Futkás János cluji 
lakostól még 

ellopott egy nagykabátot 3000 
lej értékben, melyen bamarosan 
tuladott. 

Az irodavezető a rendőrség kezei 
közé került. Az ügyet ma tárgyalta 
a törvényszék I. szekciója. A vád és 
védelem elhangzása után a bíróság 
Bálint Jánost 

két évi fegykázra ítélte. 
Bálint felebbezett, ugyszintén az 
ögvész is. 

törvényszék 
ranó tolvaj még a mult évben a 
Decebal-uti főzőskolaból, ahol mint 
cseléd volt alkalmazva, több min- 
dent emelt el. A tövvényszék bét- 
bónapi fogházra ítélte. 
Kovács István 2 eves fiatalem: 

ber katonasága eltelie után ezredé- 
nek pecsétjét s az ezredes aláírását 
ráhamisította evv katonai utazási 
szelvényre, azonban a kontrolor rá- 
jött az okirathamisításra. Kovács 
István a törvényszék elé került. 
amely bat bónapi 

sgyomronszurta Márton Szabó Ri verte félholtra az aghiresi hányaorvos 
lopással vádalt szaigálólzányát? 

repelt ma a tábla előti. Radulesci 
raian és Constanin, valamint Mi 
litar Joan Ciopia Huniedoara me 

büntetését harró! ot hónapra mérsé 

a református egyhazk 4 
főgondnoka ül OKa 
(CLUJ.) A város magya 
ismét nagy gyásza van M váratlanul meghalt dr. 
drás ügyvéd, volt városi fés 
vő, majd tanácsos, a reform4 a. 
házkerület főgondánoka. , i 
Párt ügyésze és elnöki bizo 
nak tagja. Dr. Kovács Ande4. 
pokkal ezelőtt mílusnzát 
amely komplikálódoit bár 
mindent megtettek éleléért 
menteni nem lehetett, ma dél! e 
órakor 63 éves korában ki il dett. Temetése hétfőn lesz 
rosi templomból. Dr Kovács Apd 
halálát felesége, gyermekei és 
jedt rokonsága gyászolják, a eel 
nagy gyászában osztozik a 
magyarsága is, amelynek bátot lelkes harcosa volt. 

Negyevi börtön hajalo 
szurkáláser: (CLUJ.) 1953 augusztusának 

gén Cara községben Fülöp Sándo 23 éves Colonia 

vánt, aki sérülésébe kelehalt. Uya 
ekkor hátbaszurta Lőrinc Mátto 
52 éves gazdálkodót. A halálo 
szurkálás állítólag felbujtásra tör 
tént. A törvényszék a gyilkos le 

legényeket 15-15 hónapi elzárásra 
ítélte. A tábla dr. Rusu, dr. Mile 
dr. Bartha és dr. Moldován védék 
beszédeinek meghalgatása után , 
törvényszék ítéletét helybenhagyt, 
egyben kötelezte Fülöp Sándo 
17.730 lej kártéritésnek megfizeté- 
/ 

sére is. 

A tábla hirei 
(CLUJ.) Egész sereg bünügy sze 

gyei községben Nedone Vizantetől 
6750. Todean Nicolsetól pedig 21 
ezer lejt csalt ki pénzhamisítás ürü 
gyével. A törvégyszék Radulescu 
Traiant hat, Coastantint kettő, Mr 
litarc pedig nyolchav, börtönre ítél- 
te. A tábla dr Bíró Lajos közvédő 
védőbeszéde után Radulescu Traian 

kelte. A többit helyl enhagyta, 
Ugyancsak helybenhagvta Radu 

Irimie kéthavi büntetését, aki egy 
verekedésnél Cut albameevei köz 
ségben ugy ütötte meg ököllel Curta 
Joant, hogy annak álkapcsa eltő- 
rött. A vádlottnak 2070 lej orvosi 
költséget is meg kell fizetnie. 

Ispas Dumitru Roznea Stefan é 
Jonas Dumitra Vulcani községbeli 
„Jehova istentanui" tiltott vallási 
propaganda miatt rájuk kirótt 1000 
ro00 lejes pénzbüntetés alól 4 
tábla mentesítette. 
Barna Joan a szénalováson tetten 

ére Nutu Dobrecu Mihalt község 
beli lakost ugy összeverte, hog/ 
hetekig feküdt. A törvényszék kél 

havi bünteiésé: a tábla megerő5l 
tette. 

Hasonlóképpen Muresan Vasile ; 
György Britin de fos községbeli I2 
kosok egy-egy havi fogházbüntet 
sét is, akik Sasa Aurélt kocsis 
azért verték öesze sulyosan, mer 
port vert fel kocsijával a házu 
előtt. 

totta. 
fogbázzal suj- 
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